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ПЕРЕШКОДИ НА ШЛЯХУ РОЗВИТКУ „ЧИСТОЇ” НАУКИ    

 

Світ змінився, і сталося це тоді, коли свідомість капіталістичного 

суспільства була жорстоко і незворотно травмована ілюзією безпеки 

використання досягнень науково-технічного прогресу. Абсолютно правильно 

було сказано свого часу: „що б не робив вчений – він робить зброю”. І якщо 

пересічному обивателю досить складно розгледіти в електробритві 

спустошувача земельних надр, а в газонокосарці побачити руйнівника 

озонового шару атмосфери, то наслідки розщеплення атома вже встигли 

повалити в жах не один мільйон „Homo Sapiens” [1]. 

Людство, в своїй переважній більшості, давно вже не цікавлять ідеї 

загального братерства, любові та справедливості. Розвиток світової філософії 

трагічно закінчився максимальною концентрацією прагматизму в свідомості 

біосоціума. Пізнання загальних принципів буття нікому не потрібно, потреба 

відчувається лише в прикладних елементах науки, які сприяють спрощенню 

фізичного існування людського організму без докладання до цього жодних 

зусиль. При цьому, діяльність вчених, які не прагнуть до власного збагачення, 

загального визнання або хоча б отримання наукового ступеня, сприймається 

суспільством поблажливо-співчутливо, хоча саме такий вид розумової 

діяльності слід вважати „чистою” наукою. 

Свою негативну роль у загальній пасивності роду людського зіграв 

розвиток Інтернету. Ту інформацію, знання і наукові досягнення, за які люди 

свого часу віддавали життя, тепер можна отримати за допомогою простого 

натискання пальцем клавіатури, маючи при цьому мінімальну кількість 

грошових знаків. Мінімізація культурних потреб і потреб у розвитку своїх 



розумових здібностей ведуть до тотальної культурної деградації, яку всіляко 

культивують більшість засобів масової інформації та масова культура [2, с. 33]. 

Комерціалізація наукових досліджень, викликана розвитком світової 

ринкової економіки, і крах спроби формування повноцінного суспільної 

свідомості опустили людство нижче ще на один щабель свого розвитку, в 

черговий раз відсунувши на невизначений термін створення на Землі ноосфери, 

або сфери чистого розуму. 

Розвиток науки і техніки, який призвів до глобалізації світової економіки, 

викликав бурхливе обурення тих жителів Землі, які все ще намагаються думати 

і жити не лише сьогоднішнім днем. 

Однією з проблем, що  стоять перед людством найбільш гостро, є 

проблема перенаселення. За період з 1960 по 2000 рік (тобто за сорок років), 

чисельність населення Земної кулі подвоїлася і зараз становить більше семи 

мільярдів осіб. Подальші прогнози щодо збільшення чисельності населення 

обіцяють ще більш бурхливе зростання. Причому збільшення чисельності 

відбувається за рахунок монголоїдної та негроїдної раси, в той час, як 

народності європейського типу поступово вимирають. Парадоксальним є той 

факт, що поступово зникає з обличчя планети саме найбільш науково-технічно 

розвинена раса. 

Ресурси, необхідні для існування людини, як відомо, обмежені. І, доволі 

незабаром, з концепцією гуманізму доведеться розпрощатися, бо треба буде 

вирішувати, кому саме жити далі. Після повного усвідомлення неминучості 

цього фактора слід очікувати максимальної активізації наукової діяльності, 

прикладної і неминучої, але ніяк не щирої і природної. 

Проблема екології, безпосередньо викликана науково-технічним 

прогресом, за допомогою нього ж і може бути вирішена. І проблема тут не в 

науці, а в людській жадібності і непередбачливості. 

Ключова перешкода еволюції полягає, в першу чергу, в теоретизації 

більшості напрямків сучасної науки. Достатньо лише замислитись, скільки 

сотень тисяч (мільйонів?) людей на Землі мають вчені звання, працюють над їх 



отриманням або ж займаються прикладними науковими дослідженнями. Проте, 

незважаючи на їх величезну кількість, людству не вдалося перемогти хвороби, 

голод і злидні; зробити щасливою хоча б одну людину [2, с. 34]. Офіційна наука 

перетворилася на ширму, за якою ховаються прагнення до наживи, соціального 

зростання і особистісні комплекси неповноцінності. 

У той же час, чиста наука, що має психоделічний (в даному контексті – 

самодостатній, метафізичний) характер, стоїть осторонь від суспільного 

життя, незважаючи на свою корисність і актуальність. Часто-густо це 

відбувається внаслідок корумпованості національної науки, або ж в результаті 

спростування основних постулатів сформованого наукового світогляду. 
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